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 Eko-Teknoloji  
Ekonomi ve Teknoloji         Tech-Strategy Platformu Bülteni 

www.tech-strategy.org 

Bu bültende yayınlanan yazılardan sadece yazarı sorumludur. Yazıların telif hakları yazar belirtilmişse yazarına 
belirtilmişse www.tech-strategy.org sitesine aittir. Kaynak gösterilerek kullanılmak istendiğinde info@tech-
strategy.org adresinden yazarına ulaşılarak izin alınması gerekmektedir. Bu bültende yazılan yazılar yatırım 
danışmanlığı amacını taşımamaktadır. Bültendeki yazılar yatırım kararı verilirken kullanılmamalıdır. Kullanıldığı 
taktirde oluşabilecek zararlardan www.tech-strategy.org sitesi ve site yetkilileri sorumlu değildir. 
 
Bülten ya da siteyle ilgili öneri, dilek ve şikayetlerinizi info@tech-strategy.org e-posta adresine gönderebilirsiniz.  
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Politika CHP Kongresi ve AKP’nin Alternatifsizliği 
   
 29 Ocak 2005 tarihinde ana muhalefet partisi CHP’nin 

kongresi olaylı bir şekilde yapıldı. Basında kongre ile ilgili 
yorumlar geniş bir şekilde yer aldı. Ancak bu yorumlar daha 
çok kongrenin şekliyle ve kongrede aday olan kişilerle ilgili 
yorumlardı. 
 
Oysa siyasi gelişmelere daha geniş bir zaman aralığından 
bakınca komplo teorilerine de saplanmadan daha sağlıklı ve 
uzun vadede geçerli olabilecek yorumlar yapmak mümkün. 
 
Bunun için önce filmi 3 Kasım 2002 seçimlerine sarmak 
gerekiyor. Tarihi ekonomik kriz sonucunda bir önceki meclis 
muhalefetiyle birlikte sandığa gömülünce iki partili bugünkü 
meclis ortaya çıktı. 
 
Aslında CHP 3 Kasım’dan önce baraj dışında kalmış ve bir 
anlamda da unutulmuş bir parti idi. Sn.Kemal Derviş’in de 
son anda katılımı ile meclis dışında yıpranmışlığın telafi 
edilmesiyle ve de AKP ile yaşanan kutuplaşma havası 
sonucunda CHP meclise %20 civarında bir oyla girdi. 
 
Bu nokta CHP’nin ve liderinin en üst noktasıydı denebilir. 
Sonraki dönemde örneğin tezkere ve Anayasa değişiklikleri 
konusunda CHP gerçekten çok etkili oldu ve iktidarın bir 
açıdan ortağı haline geldi. Bu dönemde AKP’nin bir anda 
önünde bulduğu sorunlar karşısında bocalama devresi 
geçirdiğini ve bu açığı ise tecrübeli CHP milletvekillerinin 
doldurduğunu gördük. 
 
CHP’nin sayısal temsilin ötesinde etkili olan bu muhalefeti 
2004 yılındaki yerel seçimlere kadar sürdü. Seçimleri 
AKP’nin kazanması iktidarın gücünü daha da artırdı ve 
CHP’nin muhalefetteki etkinliğini bir ölçüde kırdı. Hükümetin 
yerel yönetimlerde de iktidara gelmesi ile etkinlik alanı 
genişledi ve daha cesur kararlar almaya başladı. Bu nedenle 
yerel seçimler CHP içerisinde huzursuzluğun başladığı bir 
nokta oldu. 
 
Ancak CHP bu dönemde de AB konusundaki muhalefeti ile 
etkili olabildi. Özellikle Kıbrıs, müzakere tarihi gibi konularda 
17 Aralık’ta çıkacak sonucun hükümeti zayıflatacağı 
düşünülmekteydi. Bu nednele CHP içindeki muhalefet 
belirginleşse de henüz bekleme aşamasındaydı. 
 
17 Aralık 2004 zirvesinde AB’nin koşullu da olsa bir tarih 
vermesi ve bunun sonucu ekonomide iyimserlik rüzgarları 
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Politika CHP Kongresi ve AKP’nin Alternatifsizliği 
esmesiyle AKP gücünü bir basamak daha artırdı. Tersine 
CHP ise muhalefetinin etkisiz kaldığını görerek iç 
hesaplaşmalar içine gömüldü. 17 Aralık zirvesinin rüzgarı 
içerisinde savrulan muhalefet partisindeki iç çatışmalar 
partiyi olağanüstü kurultay noktasına getirdi. 
 
Gelinen noktada CHP’nin parçalanacağı yorumları 
yapılmakta. İki, üç hatta daha fazla partiye 
bölünebileceğinden söz ediliyor. Bu gerçekleştiği takdirde 
AKP’nin gücünü bir basamak daha artıracağından söz 
edebiliriz. 
 
Bu durumda AKP, çok büyük olasılıkla muhalefetin bu en 
zayıf döneminde bir olasılıkla da 2005 yılının sonbaharında 
erken genel seçimlere gitme kararı alabilir. Bu dönemde 
kendi sorunları ile uğraşan muhalefet partileri karşısında yine 
ezici bir galibiyetle meclisi yenileyebilir. 
 
Siyaseten de böyle yapması doğru olur. Çünkü 3 Kasım 
2002 seçimleri olağanüstü koşullarda yapılmıştı. 2007 
yılında yapılacak Cumhurbaşkanlığı seçimi öncesinde 
meclisin yenilenmesi meclisten çıkacak olan 
Cumhurbaşkanı’nın gücünü artıracaktır. Mevcut meclisin 
Cumhurbaşkanı’nı seçmesi ile tartışmaları beraberinde 
getirebilir. 
 
AKP’nin Cumhurbaşkanlığı’nı da bir sonraki aşamada elde 
etmesi ile gücünü bir basamak daha yukarıya taşıyacağı 
söylenebilir. Elbette güçlü bir hükümetin yaşanan son 
ekonomik iyileşmede rolu büyük olmuştur ancak yakın tarihte 
Türkiye’de muhalefetin bu ölçüde zayıfladığı bir dönem daha 
olmamıştı. 
 
Mevcut durumda muhalefetin güç kaybetmeye devam 
edeceği görülüyor. Hükümetin ise bunu bir seçim zaferine 
dönüştürmek istemesi olasılığı çok yüksek. Bu durumda 
siyasetin ana gündemi iktidarın alternatifsizliği ve muhalefet 
ihtiyacı olacak. 
 
Özetle birbirini tetikleyen olaylar sonucunda Türkiye’de güçlü 
bir iktidar oluştu. İktidar güçlü olunca da başarılı oldu. Bu 
daha da iktidarı güçlendirdi.  
 
Bu güçlenme süreci halen devam ediyor. Hatta bundan 
hükümetin kendisi bile rahatsız. Ülkede demokrasinin 
geleceği açısından güçlü bir muhalefet gerekli. Kongre 
sonucunda CHP’nin güç kaybetmesinin en olumsuz etkisi de 
bu olacak.  
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Politika CHP Kongresi ve AKP’nin Alternatifsizliği 
Belki, merkezde ya da merkez sağda bir oluşumla üç partili 
bir yapıya meclis kavuşabilirse bu sorun aşılabilir. CHP’den 
kopacak parçalardan birisi merkeze yönelebilirse bu işlevi 
görebilir.  
 
Türkiye’de iki partili yapı yeterince dengeleyici olamamakta. 
Meclise girebilecek bir üçüncü partiye şiddetle ihtiyaç var. 
Hatta bu hükümetin bile desteklemese bile küstek olmaması 
gereken bir durum. Etkili bir muhalefet olmadığında 
hükümetin de özellikle dış politikada eli zayıflayacaktır. Köşe 
yazarlarının sıkla vurguladıkları gibi “Türkiye muhalefetini 
arıyor”   
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Ekonomi-Finans Dış Ticaret Alarm Veriyor  
   
 Her şey iyi giderken aksayan konulara değinmek hiç de 

kolay değil. Bu sizi kolayca sevimsiz hale getirir. Huysuz, 
müzmin muhalefet yapan birisi olarak adlandırılırsınız. Oysa 
sorunları daha büyümeden belirleyip çözmek daha düşük 
maliyetli bir yöntemdir.  
 
Türk ekonomisinde çok olumlu gelişmeler sözkonusu. 
Enflasyon ve faizler düşüyor. Dış borçlanmada vade uzuyor. 
Hatta YTL cinsinden borçlanma imkanları açılmaya başladı. 
YTL’ye geçişte bazı teknik sorunlar yaşansa da yabancı 
paralar karşısında güçlü bir para birimi imajı edindi... 
 
Ancak olumsuz gelişmeler de var. Dış ticaret açığı 2004 
yılında 34 milyar dolar gibi çok yüksek bir seviyede 
gerçekleşti. Ocak ayı ihracat verileri de bayramın da etkisiyle 
bir yavaşlamaya işaret etmekte.  
 
Döviz kurlarının düşmeye devam etmesi enflasyon açısından 
olumlu iken dış ticaret açığının daha da büyümesi tehlikesini 
beraberinde getirmekte. Dış ticaret verilerinin piyasalarının 
kendi dengeleriyle düzelmesini beklemek çok doğru bir 
davranış şekli değil. Bu düzeltme süreci çok uzun sürdüğü 
gibi olması gerekenden daha geç olmakta. Ayrıca düzeltme 
sert bir şekilde gerçekleştiğinde makroekonomik dengeleri 
sarsmakta ve şirketleri iflasa sürükleyebilmekte. 
 
Bu nedenle dış ticaret verilerindeki artık tartışmaya yer 
bırakmayacak kadar açığa çıkmış olan bozulma dikkate 
alınmak durumunda. İlkbahar ve yaz aylarında diviz girişinin 
artması nedeniyle bu bozulma daha da derinleşebilir. 2005 
Sonbaharında ise sorun büyümüş olarak ülkenin karşısına 
gelebilir. 
 
Dış ticaret verileri YTL’nin rekabetçi düzeyde olmadığını ve 
değerli olduğunu göstermekte. YTL’nin bir miktar değer 
kaybetmesi gerekiyor. Alternatif olarak baız koruma 
önlemleri alınabilir ancak Gümrük Birliği ve AB süreci bu 
konuda çok fazla araç sunmuyor. 
 
İyimser hava devam ederken ve döviz girişi sürerken bu 
veriler dikkate alınmayabilir. Ancak Türkiye’nin geçmişinde 
bu tür dış ticaret açıkları çok uzun süre devam edemedi. Bir 
noktada siyasi bir belirsizlik ya da dış şokla birlikte sert 
düzeltmeler yaşandı. Özetle yeni bir kriz ortamından 
korunmak için bu verileri ciddiye almak gerekiyor. 
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Teknoloji Bill Gates’e Teknoloji Politikasını Emanet Etmek  
   
 Bill Gates denince akla gelenleri önce sıralamak gerekiyor. 

Microsoft şirketinin kurucusu ve sahibi. Dünyanın en zengin 
kişisi. Bu servetini de neredeyse sıfırdan yaptı. Son yüz yılın 
en büyük iş adamlarından birisi. Dünyanın hemen hemen 
bütün ülkelerine mal satıyor ve bir çok ülkede de üretim 
yapıyor. Tam bir başarı hikayesi. 
 
Fakat Bill Gates’in para kazandığı alan nedir? Kendi 
şirketinin ürünlerini satarak para kazanıyor. Peki danışmanlık 
yapıyor mu ya da danışmanlıktan para kazanıyor mu? Hayır. 
Bill Gates asla bir danışman değil. Danışmanlık yapıyor 
olduğunda da iş ilişkilerini geliştiriyor. 
 
Bu durumda Bill Gates’in bir ülke lideriyle o ülkede teknopark 
açılımını yapması nasıl yorumlanır. Gates’in önemli bir 
pazarında güçlü bağlantılar edindiği ve pazarda daha da 
büyümek istediği şeklinde. Yani Gates açısından büyük bir 
başarı. 
 
Peki bir ülke teknoloji politikasını bir başka ülkenin iş 
adamına emanet edebilir mi? Edemez. Bilim adamı ya da 
danışman olabilir ama sözkonusu olan halen aktif olan bir iş 
adamı ise burada çıkar çatışması söz konusudur. 
 
Peki Bill Gates yerine bir ülkenin teknoloji politikasının 
belirlenmesinde görev alabilecek uzmanlar yok mudur? 
Vardır. Hem yerli hem de yabancı uzmanlar vardır. Üstelij 
Bill Gates gibi bir çıkar çatışması içerisinde de değillerdir. 
 
Sonuçta Microsoft’un başkanı bir başka şirketin başkanı ile 
aynı karede yer alabilir. Ama bir ülke bir şirketten farklıdır. 
Ülkelerin liderleri başka ülkelerin liderleri ile muhatap 
olmalılar. O başka ülkelerin şirketlerinin sahipleri ise şirket 
sahipleri ile muhatap olmalı.  
 
Microsoft büyüklüğüne rağmen dünyadaki tek teknoloji şirketi 
değildir. Faaliyette bulunduğu alanlar da bu ülkenin ihtiyacı 
olduğu alanların tamamını kapsamaz. Akademisyenler, 
danışmanlar ve başka şirketlerin sahiplerinin de içinde 
olduğu bir danışmanlar grubu oluşturulursa sorun olmaz. 
Yoksa gel Gates ağa bizim şu teknoloji sorununu çöz 
denirse bunun altından Çapanoğlu çıkar. 
 
Ülkemizin teknoloji konusunda değerli uzmanları vardır. 
Bunlardan bir kısmı  
 
http://groups.yahoo.com/group/tech-strategy/ 
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Teknoloji Bill Gates’e Teknoloji Politikasını Emanet Etmek  
 
grubuna üyeler. Sn. Başbakana teknoloji konusunda 
danışmanlığı seve seve vereceklerdir. Üstelik Bill Gates gibi 
bir çıkar çatışması görüntüsü de oluşmayacaktır. 
 
Bu Gates fikrinin sahibi her kimse Sn.Başbakan’ı çok zor 
durumda bırakıyor. Bill Gates teknoloji uzmanları arasında 
sevilen birisi değildir. Bunda kıskançlığın da rolü olsa da 
Gates’in rakip şirketleri ele geçirmedeki yırtıcı tavrı 
sevilmemektedir. 
 
Teknoloji konusunda simge insanlar ve çok değerli bilim 
adamları vardır. Gates halkla ilişkiler anlamında çok yanlış 
bir tercih olmuştur. Yoğun gündem içerisinde gözden kaçsa 
da hediye alınmasından daha büyük bir hata yapılmıştır. 
 
Türkiye’nin teknoloji stratejsini yönlendiren kişinin Bill Gates 
olması doğru olmaz.  
 
Bu konuda çok yararlı olabilecek kişilerden bir bölümü 
 
http://groups.yahoo.com/group/tech-strategy/ 
 
grubuna üyedir. Sn.Başbakanı ve Sn.Bakanların da 
katılması yararlı olacaktır.  
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Platformla İlgili 
Haberler 

Tech-Strategy Grubu Okan Üniversitesi’nde 
Toplandı 

 

   
 Tech-Strategy Grubu üyeleri 24 Aralık 04 Cuma akşamı saat 

17:00’de Okan Üniversitesi Hasanpaşa kampüsü konferans 
salonunda toplandılar.  
 
Üç bölüm halinde yapılan toplantıda “Neden Teknoloji 
Üretemiyoruz, Nasıl Üretebiliriz?” konusu tartışıldı.  
 
Toplantıda öne çıkan konular şunlardı: 
 
1. Ülkenin partiler üstü bir teknoloji politikasının 
bulunmaması, 
2.  Bilişim alanında bir atılım için Telekom altyapısının 
yeterli olmaması, 
3.  Eğitimde istihdam planlamasının yapılmaması ve bu 
yüzden ülkenin ihtiyacı olmayan alanlarda teknik uzman 
yetiştirilmesi, 
4.  Eğitimli işsizlik ve sanayinin yeterince istihdam 
sağlayamamsı, 
5.  Sanayinin üniversitelerin bilgi birikiminden 
yararlanamaması, üniversitelerin ise sanayiinin ayağına 
gitmemesi 
6.  Şirketlerin devlet tarafından kendilerine verilen 
teşviklerden haberdar olmamaları ve bilinçsiz olmaları, 
7.  Beyin göçü ve yetişmiş elemanın ülkede tutulamaması, 
8.  Üniversitelerde verilen eğitimin yeterli ölçüde 
yenilenememesi ve endüstrinin ihtiyaçlarına cevap 
verememesi, 
9. Teknoparkların yeterince gelişememiş olması ve 
teknoloji şirketlerine finansman bulma konusunda sıkıntılar 
 
Bundan sonra yapılacak toplantılarla ilgili ilanları 
 
http://www.tech-strategy.org/page6.html 
 
adresinden takip edebilirsiniz. 

 
 
 
Platformla İlgili 
Haberler 

İstanbul Grubu Açıldı  

   
 İstanbul’un trafik, çarpık yapılaşma, kapkaç, sokak çocukları 

gibi sorunlarına çözüm bulabilmek amacıyla düşünce 
üretmek üzere İstanbul Grubu açıldı.  
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Platformla İlgili 
Haberler 

İstanbul Grubu Açıldı  

Grubun adresi: 
 
http://groups.yahoo.com/group/istanbul-grubu/ 
 
Grup genel katılıma açık olup gruba üye olmak için 
 
istanbul-grubu-subscribe@yahoogroups.com 
 
adresine boş bir mesaj atabilirsiniz. 
 

 
 
 
Platformla İlgili 
Haberler 

Bülten’e Siz de Yazabilirsiniz  

   
 Eğer Tech-Strategy bülteninde yazılarınızın yayınlanmasını 

istiyorsanız info@tech-strategy.org adresine kendinizi kısaca 
tanıtan bir yazı ve daha iyisi bir özgeçmiş ile birlikte MS 
Word formatında yazılarınızı yollayabilirsiniz.  
 
Editör ekibimiz gerekli inceleme yaptıktan sonra yazınızın 
yayınlanıp yayınlanmamasına karar verecektir. O nedenle 
yazınızı göndermeniz yayınlanacağı anlamına 
gelmemektedir.  
 
Yine eğer editör ekipte yer almak isterseniz özgeçmişinizle 
birlikte başvurabilirsiniz. Aynı şekilde sponsor olmak, maddi 
yardımda bulunmak veya reklam vermek için de yukarıdaki 
e-posta adresi kullanılabilir. 
 
Eko-Teknoloji aylık bir e-dergi olduğundan güncel olaylardan 
yola çıkılsa bile yazılan yazıların orta ve uzun vadeli 
perspektifler içermesine önem veriyoruz.  
 
Platforma katkıda bulunmak isteyecek kişi ve kurumlar 
ilgili bilgileri  
 
info@tech-strategy.org adresine yazarak öğrenebilirler. 
 
Sizlerin katkılarıyla bülteni daha da geliştirmek ve 
zenginleştirmek dileğiyle. 
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Bazı Teknoloji Stratejisi Grupları 
 
http://groups.yahoo.com/group/Bilisim-Internet 
http://groups.yahoo.com/group/CRM-Society 
http://groups.yahoo.com/group/BiotechnologyTurkey 
http://groups.yahoo.com/group/CRM-Society 
http://groups.yahoo.com/group/ERP-Turkey 
http://groups.yahoo.com/group/Elektronik-Grubu 
http://groups.yahoo.com/group/Finans-Grubu 
http://groups.yahoo.com/group/HighTechHR 
http://groups.yahoo.com/group/Industrial-Design 
http://groups.yahoo.com/group/Insaat-Grubu 
http://groups.yahoo.com/group/InsanKaynaklari-Grubu 
http://groups.yahoo.com/group/Istanbul-Grubu 
http://groups.yahoo.com/group/Kimya-Grubu 
http://groups.yahoo.com/group/Makina-Grubu 
http://groups.yahoo.com/group/Nano-technology 
http://groups.yahoo.com/group/SupplyChainTurkey 
http://groups.yahoo.com/group/Tech-Strategy 
http://groups.yahoo.com/group/TelecomTurkey 
http://groups.yahoo.com/group/Tekstil-Grubu 
http://groups.yahoo.com/group/UcukFikir 
http://groups.yahoo.com/group/Universiteler-Grubu 
http://groups.yahoo.com/group/VentureCapitalTurkey 
http://groups.yahoo.com/group/Yazilim-Grubu 
   
Diğer gruplarımızın listesine www.tech-strategy.org adresinden ulaşabilirsiniz. 
 


